

# 豫章师范学院

## 学生教学信息简报

2023-2024学年第1期（总 第5期）

教学评估与督导中心编

2023年10月4日

---

### 本期要目

#### 【信息窗】

- ◆ 教学评估与督导中心举行 2022-2023 学年度“优秀学生教学信息员”表彰
- ◆ 教学评估与督导中心召开 2023-2024 学年第一次学生教学信息员工作会

#### 【信息反馈】

- ◆ 学生教学信息反馈汇总

#### 【院部教学信息动态聚焦】

- ◆ 马克思主义学院开展“纪念馆里的思政课”
- ◆ 小学教育学院举办“萃智创新科学教育，实现教育双减”活动
- ◆ 学前教育学院举办“情暖中秋·温情相伴”活动
- ◆ 外国语学院组织新生入学教育活动

- ◆ 经济与管理学院开展 2023 级“专升本”新生入学教育
- ◆ 特殊教育学院举办“‘悦’读成长，遇‘荐’美好”教师好书推荐活动
- ◆ 美术学院参加“客家风华 传承匠心——赣州工艺美术作品展”活动
- ◆ 生态与环境学院举办 2023 级新生及家长见面会
- ◆ 基础教学部开展“讲红色故事 做时代新人”主题读书教育活动

## 【信息窗】

### 教学评估与督导中心举行 2022-2023 学年度 “优秀学生教学信息员”表彰

9月19日，教学评估与督导中心于行政楼206举行2022-2023学年关于“优秀学生教学信息员”的表彰。根据《豫章师范学院学生教学信息员管理办法（试行）》（洪师院教评字〔2022〕4号），经过二级学院推荐并结合学生教学信息员的工作表现、工作成效、工作态度等实际情况，决定对刘艳等52位“优秀学生教学信息员”予以表彰。（“优秀学生教学信息员”名单附后）



希望受到表彰的优秀学生教学信息员再接再厉、争取更大的进步。希望全体学生教学信息员以他们为榜样，以更加饱满的工作热情，更加认真的工作态度，严格监督，客观反馈教学信息，促进我校教学质量不断提升。

#### 豫章师范学院 2022-2023 学年度“优秀学生教学信息员”名单

1. 马克思主义学院：罗冰慧
2. 小学教育学院：黄静文、郭文歆、周娜、刘佳心、余奕宁、  
吕彬香、付佳慧、张璇、钟雅馨
3. 学前教育学院：陈洪艳、胡河风、卢琪、何胜莉、戴雨佳

4. 文化与旅游学院：刘艳、杨如、汤钰萱、柳诚心、郭彩红、  
胡蝶飞、汪林强、曾思睿、陈慧星
5. 外国语学院：彭仟慧、杨琳、李欣、周钰卓
6. 数学与计算机学院：周萌、张宇豪、肖华、刘豪、刘遵儒、周旭、  
钟诺纯、邓佳慧
7. 经济与管理学院：吕佳秘、范政义、王建威
8. 特殊教育学院：刘智恩
9. 音乐舞蹈学院：易俊豪
10. 体育学院：程紫莹
11. 美术学院：周奕辰
12. 生态与环境学院：游慧楠、阮银燕
13. 基础教学部：甘雅菲、熊丽莉、陈雨慧、张雨含、刘轩铭、  
黎志敏、欧阳云逸

## 教学评估与督导中心召开 2023-2024 学年 第一次学生教学信息员工作会

9月12日晚，教学评估与督导中心于行政楼206召开2023-2024学年第一次学生教学信息员工作会，教学评估与督导中心相关人员及二级学院（部）学生教学信息员组长参加会议，会议由学生教学信息部主持。



会上，教学评估与督导中心对本学期学生教学信息反馈工作提出要求，一是学生教学信息员要落实自身责任、做好基础工作，成为促进学校教风和学生学风建设的宣传员；学生教学信息员组长需要时刻关注本学院学生教学信息员的工作情况，做好学校、二级学院（部）和学生教学信息员的沟通桥梁。二是定期召开工作会议，学生教学信息员组长要及时传达会议指示和工作安排。三是严格考核制度，学生教学信息员工作表现、工作成效、工作态度等均是评定“优秀学生教学信息员”的重要依据。

会议强调，学生教学信息反馈工作为提高课堂教学质量提供了有力的参考依据。在工作中，学生教学信息员组长要起到积极的带头表率作用，激励同学们为学校本科教学工作合格评估和学校教育教学高质量发展贡献力量。

## **【信息反馈】**

### **（一）教学基本情况**

多个学院均反映主教学楼教室设施设备齐全，卫生方面也保持良好，个别教室没有配备打扫工具，卫生情况较差，个别教室桌凳有损坏；计算机房设施基本完好，2511存在少部分电脑无法使用及教师端无法控制学生屏幕的情况，导致不能实时配合老师教学；文科楼个别教室空调和饮水机无法使用，文科楼蓝色桌凳距离问题希望得到改善；宜萱楼新修缮的琴房和舞房甲醛味道重，部分教室空调和风扇无法使用。

湾里校区反映教学一号楼 312 教室设施问题没有得到及时解决，实训楼计算机房部分电脑无法联网，影响课堂教学。

## **（二）课堂教学情况**

### **肯定方面：**

多个学院均反映教师教学态度严谨，备课准备充分，上课认真负责，讲解熟练清楚，能够按时上下课没有随意调停课的情况；课堂内容充实，讲究学与练相结合，善用各种事例讲解重难点知识点，简明到位；教师授课各具特色，教学逻辑清晰，注重情景创设，符合学生实际，能充分调动学生参与教学的积极性和主动性；注重课堂互动，能够结合多种教学手段，形式多样，安排实践活动到位，学生参与度高，充分发挥了“以教师为主导，以学生为主体”的作用；能够合理安排作业量，认真批改学生作业，布置课堂课后学习任务，能够及时讲解。

### **存在问题：**

1. 数学与计算机学院学生反映少部分教师上课语速过快，教学内容偶尔发散且不按教材，导致学生有时会跟不上课堂节奏。

2. 文化与旅游学院学生表示部分课程的课堂气氛比较沉闷，缺乏与老师的互动，学习效果不显著。

## **（三）教学管理情况**

学院均反映教师课程进度安排合理，课程进程能够询问学生意见，根据学生学习情况调整课程速度和讲授方式，在课堂中融入思想道德教育，在潜移默化中给学生输入正确的价值观；实验室管理井然有序，规定明确；选修课教师认真负责。

## **（四）学生学习情况**

多个学院均反映大部分学生上课到课情况良好，考勤

率较高；课堂纪律严明，学生能够自觉遵守学习纪律，学生课堂学习积极热情，学习氛围浓郁；学习态度端正，课堂氛围较好，上课积极主动发言，课下主动找教师解答疑难，积极配合教师完成教学工作；能够充分利用课堂时间认真学习，学生学习主动性强，学习风气良好，课余时间能够前往图书馆自主学习。

开学初期，部分学生思想还有所松懈，存在上课迟到、玩手机、睡觉现象，学生上课积极性有待提高；也存在高年级学生在课堂教学中忙自己事情（考公考研等）的情况。

### **（五）其他建议**

1. 图书馆存在大声喧哗、馆内吃东西的现象，希望能够严格管理。

2. 希望能对教学楼卫生间进行整修，完善相关基础设施，如晚上没有灯的情况。

3. 可多组织对学习有意义的活动或者课外实践活动，增强学生们学习主动性，使学生更快适应社会生活。

4. 多开展具有校园特色的大型活动，让同学们有参与感和归属感。

5. 希望学校能够多提供一些考研考公备考的地方。

教学评估与督导中心在对二级学院（部）学生教学信息员提交的信息进行整理和汇总后，及时以《教学督导信息反馈表》的形式将问题转达给相关部门和二级学院（部）进行核实、对存在的问题进行整改。

### **【院部教学信息动态聚焦】**

1. 9月13日上午，马克思主义学院组织2023级新生赴

学校陈鹤琴纪念馆和傅抱石纪念馆参观，了解学校百年悠久校史的发展与变迁，学习“中国画坛旗帜”傅抱石、“学前教育先驱”陈鹤琴等杰出校友的感人事迹，感受了陈鹤琴先生的“活教育”思想，领略了傅抱石先生卓越的艺术才华、深厚精湛的文化素养和爱祖国、爱家乡的伟大情怀，让同学们感受到了学校厚重的历史积淀，增强了对学校的归属感和认同感，激励同学们继承优良传统，赓续红色血脉，争做堪当民族复兴大任的时代新人。

2.9月15日下午，小学教育学院于文科楼3301举办主题为“萃智创新科学教育，实现教育双减”活动，我院学子同豫章师范学院附属小学小朋友们共同参与，创新思维模式，实现教育双减。



3. 中秋在即，学前教育学院于鹤琴楼72313举办“情暖中秋·温情相伴”活动。



学前教育学院书记杨柳青鼓励同学们要以积极乐观的心态、良好的精神面貌尽快融入大学生活；要脚踏实地，

锤炼能吃苦的品格修为，夯实专业基础，用爱和智慧引导幼儿在人生路途上蹒跚学步，成为卓越幼师；要扛起使命担当，不断为“幼有优育”贡献自己的青春力量。

4.9月12日晚，外国语学院在文科楼3301和3304组织新生开展了别开生面的入学教育活动，从各个维度出发，给新生做了全面、细致的介绍。同学们聚精会神地倾听老师关于专业发展现状、专业特色、课程设置、技能考证、人才培养目标和就业前景等方面的讲解，从而对未来所从事的职业有了明确的认识，有效增强了同学们的职业认同感，提升了专业自信心，调动了学习积极性。

5.9月2日上午，经济与管理学院在主教学楼1612教室举行2023级人力资源管理专业“专升本”新生“开学第一课”入学教育。鼓励大家能够独立自主、合理规划自己的学习、生活和职业生涯，做一名合格的大学生！



6.在第39个教师节来临之际，特殊教育学院在鹤琴楼举办“‘悦’读成长，遇‘荐’美好”教师好书推荐活动。



本次活动对于帮助特殊教育工作者理解特殊儿童言语康复的方向，掌握言语康复的实用技能，对于特殊儿童的教育、康复都有重要意义。

7.9月9日，美术学院321工艺班的学生参加了由江西工艺美术馆主办的“客家风华 传承匠心——赣州工艺美术作品展”的开幕式活动，品味了客家工艺美术的独特风味，感受了不同载体对于赣州传统文化的传承与匠心，深刻认识了大师们精于匠心的精神，体会到了优秀传统文化的魅力和客家传统文化的精髓，增强了美术学院学子们的文化自信和民族自豪感。



8.9月12日下午，生态与环境学院举办2023级新生及家长见面会，向到场的新生及家长详细介绍了学院的基本情况、学院的教育理念、专业设置、就业前景等，并对同学们提出未来学习和专业发展的希望。



此次见面会为新生、家长和学院搭建起良好的沟通平台，也为新生的大学生活开启了良好的序幕，增进了家长

对于孩子所在学院及教育环境的理解和信任，在共同关注下促进孩子全面发展。

9. 基础教学部开展“讲红色故事 做时代新人”主题读书教育活动栏目，引导全院（部）师生在红色故事中汲取力量，用理想之光照亮奋斗之路，用信仰之力开创美好未来。并鼓励同学们作为新时代青年，应当有鸿鹄之志，继承发展革命先烈的爱国精神，实现自己的人生价值。

---

呈送： 校领导

---

发送： 各二级学院（教学部）

---

教学评估与督导中心

2023 年 10 月 16 日印发

---